[bookmark: _GoBack]Pracovní list 				               8. ročník
Významové poměry mezi větami hlavními
Urči významový poměr mezi VH, doplň čárky
1. Ty šaty se mi líbí ale nemám na ně peníze.		___________________
2. Půjdeš ven nebo zůstaneš doma?			___________________
3. Byl venku a pak přišel domů.				___________________
4. Učil se proto dostal dobrou známku.			___________________
5. Pojedu sám vždyť už jsem velký.			___________________
6. Jsem velký a dokonce největší ze třídy.		___________________
7. Byla malá chtěla tedy vyrůst.				___________________
8. Mluvil s ním nedůvěřoval mu však.			___________________
9. Dospělí byli spokojeni i dětem se to líbilo.		___________________
10.  Buď se rychle rozhodneš nebo to zrušíme.		___________________
11.  Hodně jsem toho přečetla neboť mě čtení baví.	___________________
12.  Rád poznával cizí země a tak rád cestoval.		___________________
13.  Nepřipojil se k ostatním je rozumný totiž.		___________________
14.  Upravila se ba i kadeřnici navštívila.			___________________
15.  Nedívala se na televizi ani knihy nečetla.		___________________
16.  Vydělal hodně peněz a proto byl spokojený.	___________________
Pracovní list – K L Í Č			      8. ročník
Významové poměry mezi větami hlavními
Urči významový poměr mezi VH, doplň čárky
1. Ty šaty se mi líbí, ale nemám na ně peníze.		 odporovací		
2. Půjdeš ven, nebo zůstaneš doma?			vylučovací		
3. Byl venku a pak přišel domů.				slučovací
4. Učil se, proto dostal dobrou známku.			důsledkový
5. Pojedu sám, vždyť už jsem velký.			příčinný
6. Jsem velký, a dokonce největší ze třídy.		stupňovací
7. Byla malá, chtěla tedy vyrůst.				důsledkový
8. Mluvil s ním, nedůvěřoval mu však.			odporovací
9. Dospělí byli spokojeni i dětem se to líbilo.		slučovací	
10.  Buď se rychle rozhodneš, nebo to zrušíme.		vylučovací
11.  Hodně jsem toho přečetla, neboť mě čtení baví.	příčinný
12.  Rád poznával cizí země, a tak rád cestoval.		důsledkový
13.  Nepřipojil se k ostatním, je rozumný totiž.		příčinný
14.  Upravila se, ba i kadeřnici navštívila.			stupňovací
15.  Nedívala se na televizi ani knihy nečetla.		slučovací
16. Vydělal hodně peněz, a proto byl spokojený.	důsledkový
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